

4/1

星期三

责编:苑纯洁 美编:江佳 组版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

景区管理用房成私人会所

规划部门:配套用房出租给私人肯定不对

无锡惠山森林公园石门下入口处有一幢独立的三层小楼,通体漆成红色,最顶层竖着一块大大的招牌,上书“红楼”两个大字。“红楼”实际上是一家私人投资的饭店会所,因为地处惠山森林公园门口,有占用公共景区资源的嫌疑。

《生活无锡》连日来的调查发现,这家人均消费颇高的饭店租用的建筑,原本是公园入口处管理单位的办公用房,摇身一变居然成了饭店。

公共景区里开了私人饭店

杨先生是无锡新区一家外企的职员,来无锡好几年,听说惠山风景不错,可一直没有机会去。前几天,他约了几个朋友,趁惠钱路改造差不多的当口,开车前往惠山森林公园游玩。

但此行让杨先生非常失望。“牌子挂的是惠山森林公园石门下入口,可整个公园建成后的面积我看和普通市民公园也差不多大,除了闷头往山上爬,没什么可看的东西。”杨先生说,“更让我觉得不可思议的是,这个入口处最显眼的居然是一个挂着‘红楼’招牌的私人会所。公共景区门口怎么会有这样的私人会所?”

杨先生通过朋友了解到,这家饭店实际上是租用惠山森林公园石门下入口管理单位的房子开的。“我觉得这样的饭店开在这里,明显是违反了规划的,你们应该去调查一下。”杨先生来电说。

“红楼”饭店大煞风景

无锡惠山森林公园石门



惠山森林公园石门下入口处的私人会所

下人口位于惠钱路 61 号,整个公园的管理单位是无锡市城投广场营运有限公司。前段时间惠钱路刚刚进行改造,汽车驶向公园入口处,即可望到一幢 3 层建筑,顶部竖着鲜艳的“红楼”二字。

走近一看,整个建筑外立面包裹着木头,通体漆成红色,“红楼”门口还有栅栏围起来的一块庭院,庭院内种满树木,看起来古色古香。“红楼”门口就是一块停车场,场地的管理人员说,这个停车场是“红楼”饭店和公园共用的,到公园去玩就要收停车费,来“红楼”吃饭则不需要停车费。

在公园里锻炼身体的姚阿姨认为这处“红楼”大煞风景。“公园是免费对市民开放的,但那个‘红楼’会所放在那里实在让人觉得不舒服,搞不清的人还以为这是饭店不是公园呢。”

据了解,“红楼会所”的注册名称是红楼企业管理服务有限公司餐饮分公司,成立于 2008 年 5 月,由一幢独立的三层楼及相关配套组成,以提供高档、安静的餐饮服务为

主,配以咖啡厅、酒吧等设施,光是装修费用就投入了数百万元。因为有背靠惠山森林公园环境幽雅的卖点,这个会所餐饮的价格也很高昂。饭店服务员说,饭店接受散客和包厢预订,生猛海河鲜都有,大厅的基础消费是 100 元 ~150 元 / 人的标准,包厢的价格则是 150 元 ~200 元 / 人的标准。

在那里吃过一次饭的刘先生说,那次是宴请客户去的“红楼”,里面的菜味道和其他同档次饭店没有什么太大的差别,主要就是看中那里背靠惠山森林公园,环境比较好。

管理费缺口靠此补贴

针对饭店实际上是租用政府管理配套用房,违反规划的质疑,“红楼会所”里一位工作人员表示这事情和他们饭店没关系,有事情直接去问租房子给他们的无锡市城投广场营运有限公司。

王世年是惠山森林公园石门下入口的管理负责人,他承认这个房子是他们出租给饭店的。2008 年上半年,他们主动招租,后来这里就开了这样一家饭店。

王世年强调,这个房子原本是城投公司建设惠山森林公园后留下的配套用房,有正规的手续,和饭店也有正规的租赁合同,而且每年的租金都是饭店直接交给公司账户的。

无锡市城市投资发展总公司创办于 2001 年 11 月,履行城建筹融资载体和政府重点项目投入主体的职能。2003 年 1 月公司性质由事业单位转制为企业,是无锡市人民政府出资设立、市国资委履行出资人职责的国有独资集团公司。王世年所在的公司无锡市城投广场营运有限公司正是其下属子公司。可以明确的是,该公司是一家国企。

无锡市城投广场营运有限公司有关负责人昨日解释说,他们公司主要负责总公司一些市政项目建成后的管理工作,比如无锡火车站地下广场、太湖广场、江尖公园等都是他们在负责管理。他认为惠山森林公园石门下入口处的配套用房出租给私人作会所也是无可奈何的事情,因为需要用租金补贴管理费用。

“每年我们公司为这些市政项目支出的管理、维护费

用,包括人员工资在内,大约在 2000 万元左右,这笔钱都是我们公司自筹的,总公司不补贴一分钱,市政府也不拨一分钱。”该负责人认为他们自己也很为难,“像太湖广场那么大一个地方,每年的维护费用差不多要 600 万元,这笔钱都是净的支出。如果我们不把一些配套用房出租出去,就一分钱收入来源都没有。就是现在把这些地方都出租了,我们每年 2000 万元的支出里还有 300 万元的缺口。”

据其称,其实他们也知道自己的负责管理、维护的都是公共资源,应该是面向所有市民的。但既然是公共资源,按道理也应该由政府埋单,现在让他们自筹资金,他们只好出此下策。

出租给私人开饭店不符合规划

据规划部门解释,惠钱路一带惠山森林公园的整体详细规划仍在制定当中,这附近的建筑会不会保留还要看具体规划出炉才能做最终决定,根本不存在配套用房一说。而且按照正式的规划,规划中出现的每一处配套用房都会标明实际的用途,该是管理用房就会在规划中标明是管理用房,就连一个亭子是做什么用途的都会明确。因此配套用房出租给私人开饭店肯定是不会符合规划精神的。

有知情人透露说,这处所谓的配套用房实际上原本是附近一家企业搬迁后遗留下来的建筑,在详细规划没有出台前,负责建设公园的城投公司拿到这个建筑后就保留下来,原本是打算当做景区管理部门的办公用房,但不知为何摇身一变成了私人会所。

金辰 陈超 文/摄

24 小时读者热线
96060

白天值班电话:0510-82756337
电子邮箱:xdkbwxcb@163.com



天气

根据无锡气象台消息,今日多云,东北风 4 级左右,最低温度 6℃,最高温度 14℃。预计未来几天晴雨相间,2 日夜里到 4 日前期有一次降水过程,气温变化不大。4 月 2 日多云到阴,最低温度 6℃,最高温度 12℃。4 月 3 日多云有时阴有阵雨,最低温度 8℃,最高温度 15℃。唐奕

无锡又增 8 家博士后科研工作站

据无锡市人事局消息,无锡市又有 8 家单位被批准设立省级博士后科研工作站。

这 8 家单位分别是:中国宜兴环保科技工业园管理委员会、江苏太湖锅炉股份有限公司、江苏雅克科技股份有限公司、江苏晶石科技有限公司、江苏共昌轧辊有限公司、江苏怡达化工有限公司、无锡爱邦辐射技术有限公司、江苏新日电动车股份有限公司。

至此,无锡市已有 15 家省级博士后科研工作站。

王燕萍 薛晟

新列车时刻表今日启用

从今天零点开始,无锡火车站启用新的列车时刻表。新的列车时刻表上,除了 12 趟直通普快列车外,原本 215 趟列车全部更名。无锡火车站也已经在今天零点,统一更新了火车售票系统。从今天起,旅客前往火车站买票,一定要注意仔细核对列车的发车时间和车次信息,避免因列车调整影响出行。

昨日,在无锡火车站的售票大厅外,3 块公告板上分别贴上了新的列车时刻表。《生活无锡》注意到,新的列车时刻表上,字母“D”开头的动车组占了“半壁江山”,剩下的也基本上都是字母“T”和“K”开头的特快和快速列车,以前的普快列车已经非常少见。在列车时刻表上,很多列车前打了“★”“▲”标记,打“★”的列车共有 9 对,打“▲”的共有 3 对。时刻表下有一个注释:车次前标有“▲”的旅客列车开车日期另行公布,车次前标有“★”的旅客列车停运日期另行公布。

无锡市火车站一位负责人透露,4 月 1 日新增的无锡至汉口的票价已经确定下来,一等座票价为 280 元,二等座为 234 元。其他如无锡至徐州、郑州、上海等地的新增动车组的票价没有变化。目前火车站车票的预售期为 5 天,返程票的预售期也全部是 5 天。等到所有列车的调整稳定后,将预售期改为 10 天。这次调整后,在沪宁杭线路上的城际列车基本上已经实现了全部为动车。这位负责人介绍说,此次列车的调整,对整个无锡火车站是个考验。目前,所有的售票员都已经过培训,对新的列车时刻表进行了学习。

火车线路的调整也对无锡汽车站的客运造成了一定的影响,无锡汽车站一位负责人透露,汽车站从 4 月份起将有 50 条左右的线路下调价格。但大部分调整为微调,其中调整最明显的是无锡至合肥的线路,票价由原本的 109 元 / 位下降至 90 元 / 位。下一阶段汽车站可能会调整无锡至武汉地区的汽车票价。另据悉,近期油价的略微上涨,还未对汽车站的票价造成影响。匡笠 薛晟

消费礼金券:“馅饼”还是“噱头”?



凭身份证领取消费券

着:“消费礼金券使用细则,详见现场告示。”

第一百货 6 楼的一张长桌前,挤着三三两两前来领礼金券的市民,其中有满头银发的老人,也有年轻靓丽的都市女孩。长桌旁的梁柱上,贴着一张 2 平方米大小的“消费礼金券使用细则”:“凭券在第一百货购穿着类、珠宝、床品,单柜累计满 300 元即可使用本券一张,以此类推。特例商品除外,详见柜组告示。”

商家:95%商品接受礼金券

两位刚领完消费礼金券的老太太显得对礼金券的使用方法不是很满意,“我还以为白送 500 块钱的礼金券,到头来还要自己花钱。”

一位姓刘的年轻女孩仔细算了一下说,8000 份的礼金券,每份 500 元,礼金券的金额全部加在一起共有 400 万元,商家不可能无缘无故白送 400 万元给消费者,里面肯定有附加条件。果然,在看到消费细则后,和自己预计的情况是一样的。可她还是表示虽然礼金券不能当现金使用,但还是能够便宜一些,如果消费券完全是商家打折促销的噱头,也不用拿着身份证仅限一人领一张了。

无锡第一百货集团有限公司营销业务部的顾部长介绍,当天上午 9:00~10:00,仅 1 个小时的时间里,第一百货就发放了 2000 份消费礼金券,金额面值总共 100 万元。消费礼金券仅限穿着类、珠宝、床品等商品柜台使用,黄金、香烟、化妆品等商品不在礼金券的使用范围。顾部长介绍说,本来在打折范围里的商品,如“7~8 折”左右的商品会参与此次的礼金券活动,但打折力度特别厉害的,比如“3~4 折”“5~6 折”的商品就不会在活动的范围之中。顾部长表示,在穿着类、珠宝、床品几大类商品中,除了打折特别厉害的特价柜台之外,只有 10 个左右的品牌专柜不参与礼金券活动,95% 的商品柜台会在 4 月 1 日至 4 月 6 日之间接受礼金券的使用。

“如果顾客在看到你们的通知后,以为发放的礼金券能直接当现金使用,到现场后却发现不是这么一回事,那顾客会不会很失望,会不会对第一百货的形象造成一定的影响?”面对《生活无锡》这样的疑问,顾部长只是表示,目前为止尚未发现消费者有这样的想法。

匡笠 薛晟 文/摄

消费满 300 元使用礼金券一张

昨天上午 9:50,在无锡第一百货 1 楼门前入口处的旁边,一张 30 平方米左右的大型海报上写着详细的消费礼金券发放的通知——“为了感谢无锡市民长期以来对第一百货的支持,我公司现推出发放 500 元消费礼金券的活动,凭券可在第一百货购买穿着类、珠宝、床品等商品。”发放时间为 3 月 31 日至 4 月 4 日,凭本人的身份证现场登记领取,每人限领一份,发放数量共 8000 份。“领券细则”最后一条内写